

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
3 óra	1 K 80	3 óra	3 —
6 óra	3 — 80	6 óra	6 —
1 évre	7 — 90	1 évre	—

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Regény számok kaphatók: a dobánytársaságtól.

A SZOCIALIS missió-társulat.

Gyöngék, gyarlók, bűnösök és gonosztevők mindig voltak velünk. De talán sohasé többben mint napjainkban. Nem kutatom mi az oka? Talán az, hogy sokkal többben vagyunk ma, mint valaha. Azelőtt a háború és a nagy járványok gondoskodtak az emberpusztításról, míg ma a diplomaták és orvosok kikuruzsolják mintegyiknek a gyógyítását. Talán az, hogy a vallásos élet belső erősségét sok lélekből kiirtották s a szabadabbá vált ember első sorban azt bizonyítja be, hogy az utja lefelé is szabad. Mindezt nem kutatom. Csak konstátalom, hogy sok közöttük a gazember és közöttük a gyenge ember.

Pedig ez nagy baj. Mert minél több a tökéletlen, minél több az ellenség, annál nehezebben élünk mi magunk. Mit ér a szerzett-vagyonom, amelyet verejtékező szorgalmam édes gyümölcseként szedegtettem össze, ha nincs nyugalom az őrzésétől?!

És ki őrizze? A rendőrség? a törvény? Istenem! mikor mindakettő gyarló is lehet. A párisi hírek (a szabadság hazájának újságai) tele vannak rémes esetekkel, amelyek a rendőrség bünszövetségét leplezik le. A vallás? Hiszen éppen az a baj, hogy a gazemberek nagy része első sorban az Isten és a lelkiismeret szavát nem akarja meghallgatni.

Mikor Amerikában jártam, sokszor feltűnt nekem a sürgő-forgó utcák tömkelegében egy-egy embersziget. Az utcasarkon megáll egy ember, megfog két másikat és elkezd prédikálni. A csodájára megáll 5-10-20-50 és hallgatják. Egyik mosolyog, a másik arca megdöbbenést mutat, a harmadik áhitattal hallgat stb. Ezek a „Salvations Army”, az Údv hadseregének bajnokai. A logikájuk egyszerű: Sok közöttük a gyenge és bűnöző ember. A társadalomból való kiemelésükre vagy fölemelésükre nem elég a börtön, a javítóintézet, kevés a templom, tehát ott

kell őket megfogni és úgy kell rajtuk segíteni, ahol és ahogyan lehet. Után beszélnek hozzájuk. megmondják az irodát, amelynek emberei meglátogatják a betegeket, a szegényeket, az elhagyottakat, munkanélkülieket, adnak nekik vigasztalást, orvosságot, segílyt, szereznek munkát, azért, hogy azt az embert, aki gyengeségében, tudatlanságában vagy a kényszerítő körülmények sodrása folytán a bűn ösvénye felé rohan, szóval azon az úton van, hogy a társadalom nyüge, terhe legyen, hogy azt a jó utra vezessék.

Ezek a gondolatok rajzoltak a lelkemben, mikor tegnap Farkas Edit urhölgy gárdáját a Szent István terem pódiumán láttam. Egy csomó hölgy, fiatal leányok: akiknek ambíciójuk nem a gyönyörű kalap, nem is a bukjelzőknya, sőt a férjhezmenés sem, hanem a társadalom sebbeinek gyógyítására. Mi ösztönzi őket rá? Jutalom? Dehogy! ebben van legeslegkebb részüik. Feltűnés? Erről már eleve lemondottak. A társadalom gonoszsága, mely őket is rémegtűnt, amely a Salvations Army működésének rugója? Ez sem.

Mi tehát?
 A szeretet.

A művelt, finom lélek szeretete, amely a haladó, művelődő társadalom ezernyi igénye között megérti azt, hogy az emberiségnek egy tanítója volt, a multban és van a jelenben, aki mindenféle sebnak megtálta az orvosságát, aki világító oszlopa a moعاتat kerülgető emberiségnek: a jóságos, az édes Jézus ami megváltónk, ami utat mutat Istennünk. Ezek a hölgyek nem apácák, nem köti őket se fogadalom, se eskü, csak egy: az édes Jézus lelkének megértése, aki az embereken segíteni akart és akar az ő 19 száz éves uralkodásában.

Ezt a keretet akartam előbb megrajzolni, mielőtt behelyezném a tegnapi esti előadás képét. Természetes, hogy van egy vezetőjük, elnökük. Ki lenne más mint a mi megyéspüspökünk? Mellette jobbról Farkas Edit ül, balról Rottenbiller Ferenc kuriai bíró, miniszteri tanácsos, aki szakszerűleg is, hivatottságánál fogva is, de meg főleg a szép lelkével is apostola a patronázs

intézményének. A szociális missiótársulat ifjú hölgytagjain kívül Szilágyi Oszkár bencés tanár, a társulat titkára, egy, az egész világot, természetesen Amerikát is bajárt férfi visz fontos szerepet az egyesület munkájában.

A megnyitót Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök tartotta az őszkotti ékeszsóolásával, amely mintha most kétszeresen meleg lett volna, amikor arról szólt, ami az ő lelkéhez legközelebb áll: segíteni az embereken, jobbat tenni a küzdő, nyomorgó, lelkében, testében fáradt társadalom. Nagy szeretettel ajánlotta hívei figyelmébe a missiótársulatot, jelezve céljait s bemutatva őket a Szent István termet zsufolóság megtöltött közönségnek.

Az első előadó Farkas Edit volt, aki a társulatot ismertette s mintegy ismertetőül két levelet olvasott fel a sok közül, amelyeket a tévedésüket beismerő és jobb utra tért nők írtak hozzája. Az egyik lemondott a szép kalapról, látva, hogy a missiótársulat hölgyei is milyen egyszerűen járnak s hogy a divát hatalmánál nagyobb hatalomnak is lehet hódolni.

A másik megható módon ismeri be kisebb-nagyobb hibáit, kiengesztelni akar mindenkit, a kívül szemben helytelenséget követett el, hogy aztán tökéletesebb élet lépésőjére lépessen. Ezek a tények ismertetik meg legszebben az egyesület célját, amely lelkeket akar a társadalomnak megmenteni.

Az estélyi központja Rottenbiller Ferenc szabad előadása volt. Elmondta, hogy valamikor a társadalom egyszerűen eltette láb alól azokat az embereket, akik a nagy általánosságnak előrehaladó utjában állottak. Angliában megölték 8 éves gyermekét is, akit lopáson értek: Erdélyben volt egy kis árva fiúcska, aki nyáron gyönyörűen megkereste a kenyereit a libapásztorokodással, télen azonban, ha az éhség áskálódott a gyomrában, rendszeresen lopott, úgy hogy a rendőrség kutatás nélkül is tudta, hogy kit kell a lopásért kérdőre vonni. Akkor aztán lecsukták. Arra, hogy ezt a gyermeket jó utra vezessék, hogy munkát adjanak neki, senki se gondolt. Egész sereg

olyan gyermek van, akinek a lelke a tudatlanság és a bűnöző környezet befolyása alatt a nagy gazemberek utjára indult el, míg ha ezeket megmentjük a társaságuktól és tisztességes munkát bizunk rájuk, a társadalomnak értékes polgáiraivá válhatnak és válnak is. Amerikában a gyermekvédelmi liga vezetője óriási terhe volt a gyárosoknak, akik ezeknek a kis rabszolgáknak a verekedés milliárdokt harácsolnak össze. Milliárdokt költöttek vesztegetési célokra, hogy ezt a kellemetlen embert az állásából kibuktassák. Azonban a jötevőjüknek hálás gyermekek olyan agitációt fejtettek ki mellette, hogy közel 40 ezer szavazatával újra meg kellett választani. Tehát ezek a züllésnek induló gyermekek hálások azíránt, aki őket jóvá segítette lenni, és szívesen hoznak áldozatot azért, mert ők becsületesek. A speciális jötevésnek legfőbb tényezői a nők. Egyéniességüknél fogva, gyengédek lelkükkel is arra kívánják, hogy a társadalom-baja iránt fogakonyak legyenek, megismerjék azokat és segítsenek a gyógyításnál, követe az égi pártfogónak a Szentiszűznek példáját, aki szintén közbenjárónk az Istennél.

Az egyes beszédek közt egy különös meglepő dolog történt. Az elnökön felszólitotta a közönséget, hogy énekeljék el a számukra kiosztott éneket Jézus Szívéhez. A Mária-kongregáció énekkara vezette ezt az éneket és a közönség eleinte félve, aztán mindnagyon önbizalommal engedte neki a hangját a Jézus segítségét lekönyörgő énekbe, amely csodálatos szépen zengett körül a szent István terem iveri között. Mi eddig nem így szoktuk ezt: valaki beszélt, mi hallgattunk, aztán tovább mentünk s engedjük elmosódni lelkünkben a legszebb felbuzdulásokat. Most az indulót magunk énekeljük, ha eleinte talán félnékben, aztán mindig nagyobb bizalommal és ügyszereftel, belátva azt, hogy ne kicsinyelje magát senki. Mert ha csak egyetlenegy lelket sikerül kiemelni a mocsárból s a társadalom hasznos tagjává tenni, sokat teszünk.

Szilágyi Oszkár titkár buzdító szavai után szétoszlott a vala-

SÖVEGJÁRTO JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **K a n a v á s z** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4 oldal.

mivel több mint egy óráig tartó estély, amelyet mindenki nagy várakozással fogadott s még nagyobb meglepéssel üdvözölt. Az érdeklődés fel van már csigázva, mert ha már tudjuk, hogy lehet valamit tennünk, szeretnénk tudni, hogy mit és hogyan kell cselekednünk. Ezekre a kérdésekre bőséges utmutatásokat nyújt majd a hétfői és keddi estély, amely szintén 6 órakor kezdődik s amelyre szintén szívesen lát a vezetőség minden érdeklődőt. Természetesen nemcsak hölgyeket, hanem férfiakat is.

Bilkei Ferenc.

A fehér keztyűs hölgy és a kéménysprősegéd.

Bruzsinacs Péter kéménysprősegéd még fővárosi jártakeltében megismerkedett egy odaváló „uri hölgygyel”, akivel közösházartásba is keveredett. A drága pesti élet Péteri Erzsibe ütze. És Erzsiben Péter, aki magasból nézi a világot, kiábrándult a „dámá”-ból, akinek még emlékéit is kifüstölte kemény szívéből ercsii élete. A hölgyike azonban — ki nevét még eddig nagyon titkolja — nem feledkezett meg régiójáról, akit addig keresett a világban, míg ma délután meglátta és megtalálta a — levegőben, Léhivta — de Péter nem jött! A hölgyike mászott tehát fel a kormos létrán és addig rimázkodott, míg azon szavaival, hogy „üzenetet hoztam anyádtól” ledessegette galambját a sáros földre. Péter megállt s csaknem megkövült, amidőn mellén érezte „régii dámája” revolve rétet. És ha nincs kezében a koromkaparó és seprő, még baja is eshetett volna. Azonban egy seprőcsapástól a hölgy arca elsötétedik és vakaró csapástól keze lehanyatlak és csattanás kézmozdulattól szeme szikrázik, boája a földön fut, kalapja repül, ruhája bokáig érő sárban furdik, cipőcskéjében a lábika ladikázik — s ő, ő dühöng, kapkod, ütni akar — de nincs kit, mert Péterünk jól végezve földi munkáját is saját örömeire egy pár fehér keztyűvel és revolverrel meggazdagodva meglépett. És a fővárosi hölgyike csak a csendőrök csendes zárkájában csillapodott le, ahol bevallotta, hogy lelőtte volna hitlen kedvesét, ha az kissé nem ügyesebb és légiékhez illően nem bátrabb. Nevét titkolja és Péterről sem tudni, hová bujt!

Domy Márk dr. előadása.

A Muzeumegyesület az idén folytatja a tavaly megkezdett szabadtanítási tanfolyamot. A tél folyamán minden szombaton este 6 órakor kezdődik az előadás a kultúra hivatott apostolainak, a ciszterciák főgimnáziumának dísztermében. Elsőnek Domy Márk dr. igazgató állott az előadói asztalhoz. *Eötvös József bárról*, a száz esztendő előtt született nagy magyar íróról és államférfiuról tartott előadást. Nagyon szeretőnk, ha Fehérvár művelt uri közönsége eljárna Domy Márk dr. előadására szónoklatot tanulni. Egy rosszul alkalmazott vagy céltalan mondat, egy fölösleges szó nincs ebben a pompás előadásban. — Akár szóról-szóra le lehetne írni, rögtön nyomdába adni és mint az esszé-rodalom gyöngyét lehetne közölni a tudni vágyó közönséggel. Azután gyönyörűséggel hallani Domy Márk dr.-nak édesen csengő, szép magyar beszédét, mondjuk inkább: ékesen szólását. Semmi cikornya, semmi fölöslegesség. Rövid, tiszta, átlátszó mondatok, pompás fogalmazás, olyan uralkodás a bőséges anyagon, amely úgy vezet bennünket a nagy Eötvös életébe, hogy azt elfelejteni nem is tudjuk. Itt született a mi megyénkben, itt lakott hosszú ideig Velencén, a nagy Vörösmarty közvetlen közelében. Innen indult nagy útjára, mikor Európát megismerte, amikor Pruzsinszkyknak, a nyersmodoru nevelőnek előadásai alapján megtanulta kevésre becsülni a születési előjogot, a tradíciót és becsülni az emberben azt, ami emberi, az emberi jogokat, a tudást, s mindennekfelett az édes magyar hazát. Gyönyörűen ismertette egyes műveit, politikai írói, majd államférfiui működését, amely a jelen kulturánknak becsületé alapját képezi. Ezt a koszorút Fejérmegye közönségének le kellett tenni a nagy Eötvös József emlékére s a mi Eötvös-ünnepélyünk kiválósága méltó lett akkor, amikor ezt a koszorút Domy Márk tette le. Szombaton 6 órakor Littyan Viktória tanárnő tart előadást vetített képekkel a Röntgen-sugarakról.

— **Haddijfizetés iránti hirdetésny.** Alulírott városi adóhivatal ezenel felszólítja mindazokat a haddijásokat kik a haddijfőkönyvben előírt és az 1909. évi XI. tcz. 26 § a értelmében esedékes haddij tartozásukat e hó 15-éig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt, a jelen hirdetésny közzétételétől számított 8 napon belül vagyis e hó 23-áig az alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék, mert ellenkező esetben ellenük a záloglási eljárás azonnal meg fog indítani. Székesfehérvár, 1913 november hó 15 napján. A városi hatóság.

HIREK.

— **Limonádé tiltakozás.** A székesfehérvári ügyvédi kamara vasárnap közgyűlést tartott, hogy abból kifolyólag tiltakozását fejezze ki az új sajtótörvénytervezet ellen. Két javaslat volt. Az egyik a radikálisabb párté, ezt dr. Szegő Miklós terjesztette elő és Nagy Igrác indokolta meg. A másik a választmánya. Annnyira volt egyik a másiktól, mint Jeruzsalem Makótól. Kiküldtek egy öt tagu szövegezőbizottságot, amely oly javaslatot készítse, hogy mind a két párt kívánságának megfelelően. — Mikor elkészült, dr. Schlammadinger Jenő azt előterjesztette s meg is indokolta. Ez ellen is sokaknak volt kifogásuk, sőt dr. Krausz Zsigmond különhatározati javaslatot terjesztett elő. Szavazásra kerülven a sor, pár szótöbbséggel elfogadták az öttagu bizottság által előterjesztett javaslatot, melyben sajnálkozásuknak adtak kifejezést, hogy a kormány a javaslat elkészítése előtt a törvény világos rendelkezése dacára nem kérte ki az ügyvédi kar véleményét. Magukéva teszik a pesti ügyvédi kamara véleményét és felírták az igazságügyminiszterhez.

— **Választási mozgalom** Tegnap számbunkban hird adunk a városi bizottsági tagválasztásokról. A mozgalom természetesen mindennap újabb és újabb eseményeket szül. Így a vízivárosban egyesek (egyesszámban) egy iparost szeretnének jelölni, aki egyuttal izraelita volna, mert hát „igly kívánja a paritás”, ami kereskedői nyelven nem létezik. Találtak is (szintén egyesszámban) egy ilyen izraelita iparost Erdős József villanygyári igazgató személyében, azt óhajtanák (megint egyesszámban) városatyanak. Természetesen a vízivárosiak megmondták a mondókájukat s Erdősnek inaeternum et ultra befellegzett a városatyanak. A Tóvárosban a 48-as főrkör gyűlésezett vasárnap délután a Hári vendéglőben. A főrkör vezetősége nem akarta Kecskés Eleket jelölni, Kecskés pártja azonban nem engedett s hosszabb vita után abban egyeztek meg, hogy hivatalosan nem jelölik, de azért támogatni fogják.

— **Érdekes kérelem.** A csizmadiaik és cipészek szakosztálya vasárnap d. e. fél 11 órakor tartott együttes ülésében arról tárgyalt, hogy mozgalmat indítsanak illetékes helyen az iránt, hogy Hári Gyula szakrajzoktatásra képesített iparostársukat minel előbb bizzák a bőriparos tanulókt szakrajztanításával. Az iródtvány mellett többen felszólaltak s Paál József, Gyurkovits József és Rédei Géza cipész iparosok erélyesen követelték, hogy ezen kérelmük meghallgatást nyerjen.

— **Déltanonként meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hentesárnk.** Marchallnál Kossuth-utca.

— **A vármegyei bizottsági tagválasztások.** Hétfőn volt a vármegye 45 községében a bizottsági tagválasztás. A választásokat délután 4 órakor zárták le, így lapunk zártáig értesítést nem kaphattunk. A választás eredményét holnap számbunkban fogjuk közölni.

— **Az ipartestület vasárnap d. u.** óriási érdeklődés mellett rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésnek egyik legfontosabb pontja mint azt már lapunkban jeleztük, az önálló iparosok betekesegélyző egyletének felállítás volt. Előadó Stüves István volt, ki hosszabb beszédben igyekezett kimutatni, hogy mily nagy szüksége van az iparosoknak erre az intézményre. Beszédét nagy tetszéssel fogadták. Márton Károly röviden szintén arra kéri az iparosokat, hogy egyhangulag mondják ki, miszerint elvileg hozzájárulnak e humánus intézmény felállításához és egy 10 tagu bizottság megválasztását indítványozza. A közgyűlés ez indítványt nagy lelkesedéssel elfogadta. A bizottság tagjai lettek: Gyurkovits József, Stüves István, Balogh Ferenc, Gaál Sándor, Jámbor István, Márton Károly, Fischl Gyula, Vanka Ferenc, Hári Gyula és Arany Sándor.

— **Temetés csendőrségdelletel.** Lévai István 44 éves ercsii csőz szombat délután puskájával fejlenőtte magát. A durranásra összefutott szomszédok már holtan találták a szerencsétlen embert, akit józanul alig látott valaha valaki s akit must is a rézeleje feketett puskája alá. Hozzá tartozói díszes temetést akartak tetemének rendezetni, melyet Farkas József plebánus mint öngyilkosnak csak azon eserre akart megengedni, ha hozzátartozói orvosi nyilatkozatot hoznak arról, hogy tette elkövetésekor nem volt beszámítható állapotban. Dr. Dömötör az orvosi bizonyítvány kiállítását megtagadta, mire a plebánus tudtukra adta, hogy halottjukat úgy fogja eltemetni, mint más öngyilkost: csak a temetőben szentelt. E a plebánus ezen választás sehogysem akarta megérteni a halott bátyja Lévai János, aki azzal fenyegetődzött rokonosságával, hogy a temetőben leszurja a papot, ha udvaráról harangzugas közt és teljes egyházi díszben nem kíséri ki öngyilkos öccsét. A halott beszentelésére a temetőbe Laktis Pál káplán ment ki, akit a siránkozó tömeg elég furcsa arccal fogadott. Néhány szava után azonban annyira megnyugodott, hogy akik legerősebben fenyegetődztek legérzékenyebben bucsutak a halottól. A megjelent közönség legnagyobb csendben omlott szét s semmi okot sem szolgáltatott a sirásó háznál titkon figyelő csendőr őjrátanak.

— **Kifogott hulla.** Rádai Gyula ercsii révész egy 45 év körüli munkáskínézési ember hulláját fogta ki a Dunából. A hullán 6 késszurás látszik, ami arra enged következtetni, hogy munkásbarátai előbb agyonzurkálták és csak azután dobták a Dunába holtra késeit barátukat. Kitéte ismeretlen. A hullát a szigetújfalusi halottasházba szállították és hivatalos orvosi vizsgálat után elföldelték.

A Magyar Nemzet...
 Telefon 224.

SZÖRMÉT (muffot és boat)

Telefon 49.

bizalommal legolcsóbban

NOFTZER-nél vehet.

Halálozás. Töke András városi biz. tag ma d. e. 52 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Nem tartozott a legvagyonosabb gazdák közé, de pártatlan becsületessége, őszinte tisztalelke az egész felsőváros népének tisztelő tárgyává tette. Feltétlen tisztakezisége folytán a Szent József társulat pénztárnokának, később városi bizottsági tagnak is megválasztották. Temetése kedden délután fél 3 órakor lesz zámolyutcai lakásból.

— **A csizmadiai raktárszövetkezete.** Emlegettük már, hogy a Szekesfehervári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt épült új házának egyik üzletelhelyisége a csizmadiai raktárszövetkezetnek céljaira készült. Ennek az új szövetkezetnek a tulajdonképpeni megalakulása vasárnap d. e. fél 12 órakor történt, amidőn a csizmadiai szakosztálya egyhangú lelkesedéssel odaállt a kibontott zászló alá. Gyurkovits József szakosztályi elnök felkérésére a hitelszövetkezet vezetőjévé nevében megjelent Ketskés Elek fb. elnök ismertette a szövetkezet alapelveit, célját, hasznát, működését, eredményeit. A szakosztály erre a szövetkezet megalakítását egyhangúlag kimondta és az ülés után mindjárt meg is jelentek a szövetkezet Távirádu-utca 4 sz. a. hivatalos helyiségében, hogy belépésüket bejelentették s a számukra fenntartott helyiséget kibérelték. A nagyfontosságú intézmény működését január 1-én kezdi meg.

— **Üngyilkos aggyasztán.** Huszár András 74 éves fehérvárusági lakos, kit egy évvel ezelőtt szélhűtés ért, f. hó 15 én az istállóban felakasztotta magát. Mire megtalálták, halott volt. Azt mondják nem volt épelméjű s ez valószínű is, mert nem hihető, hogy tiszta fejfel nem várta volna már be a már ügyis közelsében levő természetes halálát.

— **Borzalmas gyermekgyilkosság.** Ercsi förtelmes szenzáció: ismét megszorodtak eggyel. A molnár-kor ugyan észrevettük közvetlen a Dunaparton egy kis csecsemőt, melyet beállítás anyja akként ölt meg, hogy kicsavarta szőszoros értelembe a nyakát s miután így megfojtotta, valakivel kitéttette a Dunaparra. A csendőrség a feljelentés után mindjárt hozzáállt a nyomozáshoz, s ismerve az ercsii őrmester: Bazsán Györgynek e téren való ügyességét és gyakorlati-lottságát, remélhető, hogy csakhá mar a tettes nyomára jönnek. És az ercsii egészségügyi bizottság az ercsii erkölcösként nagybő dicsőségére nyilvánosházát szavaztak meg, amikor nem ez, hanem razzia segítene az ercsieknek, akik sok gasztól szabadulnának meg, melynek gyökerei a fővárosból nyulnak ide, de amely itt hozza meg mérges gyümölcsét.

— **Női jelenet a Homokson.** Malomhelyi Katalin gyári munkásnő szombat est háza felé tartott a Homoksonra. Ott lakik Ivancs Anna is, aki a közöttük tennálló haragból kifolyólag megleste és egy sörösüveggel úgy agybafozte verte, hogy Malomhelyi Katalin sérüléseit a mentőknek kellett bekötözni.

— **Az „Obszlos“ másodszor.** Hogy milyen jól sikerült, kitűnő előadást produkáltak a Polgári Dalkör műkedvelői f. hó 9-én, annak fényes bizonyítéka az a körülmény, hogy a vasárnapi második előadásra ismét zsúfolásig megtöltötte a közönség a színházat. Minden jegy elfogyott. S a derék műkedvelők most is nagyon megérdemelték ezt a szép érdeklődést, mert újabb pompásan játszottak. Állandóan gyönyörködtették és mulattatták a halásan tapasztoló közönséget. Részletes kritikát már írtunk az előadásról, most tehát nem írunk külön-külön a szereplőkről, helyünk sincs hozzá, hogy annyi dicsőrelet leírjunk, mint a mennyit megérdemelnek. Felvonás közönségben a Polgári Dalkör két éneket adott elő Jámor Zsigmond társulat vezetésével s különösen a népdalgyűjteleggel arattak zajos sikert.

— **Hivatalvizsgálat.** Kail Antal szekesfehervári kir. törvényszéki elnök e hó 12 ikétől 15 ikéig a móri kir. járásbírósnál rendes évi felülvizsgálatot tartott és mindent rdbenbe talált.

— **Puskaharc a vadorzóval a füüri vadászaton.** Gróf Károlyi József fehérvárusági urolómában nagyszabású vadászat volt a múlt héten. Odor Péter rákhegyi lakos nem volt hivatalos a főrak közé, mégis részt akart venni a vadászaton és pedig leleményes furlanggal. Gondolta, hogy ha a vadászárság a község baloldaláról lövöldöz, akkor a vadak jobbfelé menekülnek, azért odaállt egészen a kastély közelébe és ott várta puskája elé a nemes özléket, a tapafüles nyuszit. Izmidni János erdőőr meglátta a vadorzót és rákiáltott, hogy adja meg magát. Mint hogy felszólítása eredménytelen maradt, ijeszésből a levegőbe lőtt, mire a vadász visszahátrált. Hirtelen puskaharc fejlődött ki közöttük s a kölcsönös lövöldözések közben Odor megsebesült s orvosi kezelés alatt lakásán fekszik. Az ügy bíróság elé kerül.

— **Elfogott betörők.** Az ercsii keményítőgyár tolvajait, akik halotlak éjjelen gróf Wimpfen Sigfrid gyárába betörtek és ott vandál munkájukkal ezrekre menő kárt okoztak, a csendőrség kikutatta és Erős István gépész es két suhanc fűtője személyében letartóztatta. A betörők bevallották munkájukat, melyet azon boszujukból tettek, hogy a fűtőgépész és urodalmi számtartó nem akarták őket a mostani üzemi-dényre munkába fogadni.

— **Nem él vissza a vásárló bizalmával.** Nem hazudja a pamutot tiszta gyapjunak. Nem fizet soha többet, mint amennyit megér. Nem vehet régi szövetet, mert nincs. Olcsóbb mint bárhol mert minden jó Olcsóbb, mert színét nem vesztí. Olcsó mert szebb, mint bárkié, a Rudbányai kizárólagos posztókeres kedés télikabát posztói, mikádó nadrág, mellény szövetei — öltönyökre a legjobb minőségű kelmék métere már 5 koronától.

— **Legfinomabb tartós jöminő-ségű TEA VAI ½ kg. 90 fillér. Csak a Bodegába kapható.**

— **Veszedelem kísértett a színházban.** Vasárnap este a színpad baloldalán sokaknak fejét megfájdította a nagyon erősen érezhető acetylen gáz. Szagláldott mindenki s talán a gázlámpákban gyana-kodva tültették magukat a kellemetlen körülményen. Weisz István tűzoltóbizt. foglalkozott csak komolyan az ügygel, keresett, kutatott mindenféle, mígnem hasznos munkája eredménnyel járt. A műhelybe levezetett lépcsőn két acetylen lámpát talált, melyeket bizonyára a vízvezetési munkások használtak s egyeztlenül eloltották anélkül, hogy a vizet kiöntötték, vagy kellyőp elzárták volna. A gáz így tovább fejlődött, elárasztotta a baloldali lépcsőt, behatolt a színpadra is és szerencsének mondható, hogy valamilyen nyitott gázlámpától meg nem gyúltat. Minden pillanatban bekövetkezhettek volna a robbanás, amely ha nem is lett volna valami óriási, de olyan pánikot vonhatott volna maga után, hogy ennek lettek volna komolyabb következményei. Lent az asztalos műhelyben pedig gyulékony forgács és fadarabok közelében egy nagyobb nyitott tartályban 3-4 liternyi benzint talált a kutató. Weisz István a veszedelem lámpákból kiöntötte a vizet, befőlte a benzintartályt s lehet, hogy ezáltal egy nagyobb szerencsétlenségnek vette elejét. Biztosra vesszük, hogy a rendőrség vizsgálatot indít ezügyben és szigorúan megbünteti a mulasztót.

— **Szenvedélyes lóbalopó.** Városunkban az utóbbi időben igen gyakran fordultak elő lóbalopások Bozsoki Istvánné, Krausz Lajos, Virág Ferencné, Seper Istvánné és Szabady Pálné egyszerre tetteik feljelentést, hogy kinek egy, kinek kettő, kinek három lóbalóját lopták: l az éjjel a rendőri nyomozás megállapította, hogy a tolvaj Balázs István 17-éves kocsifényező tanonc, aki a ludakat eladta s pénzt elköltötte. A rendőrség folytatja a nyomozást az orgazdák kipuhatolása iránt.

— **Nem tudja Ön még, hogy férfi szövetet legjobbat és különösen most, saison után, maradékokban legújtanysabban Keresztes Zsigmondnál vehet? 10-10 koronás szöveteket 5 től 9 koronáig kaphat. Való angol es legjobb beföldi gyármanyak. Télikabát, nadrág es felöltő szövetek.**

— **Revolveres betörők.** Polgárdin f. hó 14-én éjjel ezideig ismeretlen betörők 4 helyen betörést követtek el. Az istállókat és felszereket feszítették fel s a mi kezük Egyébe esett el is vitték. Garázdkódásuknak az éjjeli örök vetettek véget, kik üldözöbe vették őket. A haramiák revolverlővésekkel fogadták az éjjeli örököt s Lepény felé elmenekültek. A csendőrség üldözi a haramiákat.

— **Vegye ki Gebauer Testvérek régi üzletelhelyiségét, Kossuth-u. 9. Két szobas lakással azonnal kiadó.**

— **Mindenemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.**

— **Ehárított szerencsétlenség.** Tegnap reggel fél 8 órakor találkozott a Rákóczi utcában, a Witzlinger féle ház előtt — hol egy a kocsiut valamit a járda már hónapok óta életveszélyes — két gyorsan hajtó bérkocsi és Krausz és fia nehézséges kocsija, mely a lejtős uton lefelé haladt. A teherkocsit oly hirtelen szorították le az ut középről, hogy a lovak megijedtek, Kovács Lajos nevű kocsi pedig menten lebukott a kocsiőr és a kereket elé került. Szerencsére ebben a válságos pillanatban ugrott oda az éppen araméni Lanzerits Antal v. tornatanár, ki a megijedt lovakat zabályuknál fogva egy hatalmas rántással megállította s így elejét vette egy horzalmas elgázolásnak. A hálálkodó — de egyuttal ékeletlenül káromkodó — kocsiinak, nélány zuzódáson kívül egyéb baja nem történt.

— **Megvettem késpénzért sok őszi és téli műszövetet, melyeket meglepően olcsó áron árultak, amíg ezen tétel tart. Kiváló jök úgy színben, mint minőségben. Ezekből mintákat vidékre késpénzért küldök. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca, barátok épülete átelében.**

— **A néi ipari szaktanfolyamokra beíratkozni naponta lehet az Iparoskörben, Kossuth-u. 9.**

— **Birkó J. utóda Üllő József sütődjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig es süteményi különlegességek megrendelése elfogadjatik.**

— **Kovács Deszö fogátszati műtermében Szekesfehervár Nador-utca es Basa-utca sarak. Gebhard ház. Telefon 332.**

Tea!	1 csom. 100 gr császárkeverék	140
	50 : 50 : háztartás tea	—70
	100 : 100 : háztartás tea	—80
	50 : 50 : háztartás tea	—40
	1 kg. 1 dohoz angol tea	14.—
	különlegesség	

— **Kapható: FIUMEI kávébehozatal Szekesfehervár. — Telefon: 250.**

— **5, 6, 7, 8, 9, 10 korona métere 140 cm. széles női fekete es fekete posztókereskedésben színe, divat finomsága, általában közimert szines kelméi esöréndűek.**

— **„OLYMPIA“ mozgófénykép-színház — Budapest 3. : November 16-17-18 an, ALARC ALATT, hogy a tánc hatalmas által meghiusított érdekházaság. Dráma 3 felvonásban esöréndü udjanság. 4 pótkép : 1. Egy mozi-felvétele. 2. A titkos falálka. 3. Alapos kura. 4. 32. száma Gaumont Híradó világesemények.**

— **November 19-20-an, szerdán, csütörtökön: VASKEZ III. Susanne Grandis kisasszony fűszereplésével. 1300 m. detektív-dráma 3 felvonásban. (Dan-film.) 3 pótképpel : 1. A box bajnok. 2. Laci esküvője. 3. Észak-Amerika. Minden hétfőn, szerdán es szombaton új műsor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 es 9 órakor. Rendes helyárok. Hétköznapokon az előadás kezdete eső fél 9 órakor. A színház fűtve van.**

ISKOLA KÖNYVEK
 :: FÉLÁRBAN ::
Iskolai író és rajzszerek, papírneműek a legolcsóbb árban.

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelezőlappokból 6 drb. 1 K. Igen szép albumok es emlékkönyvek bőr, plüsch es vászonkötés minőségűek 1 koronától kezdve. Festővászon es legjobb aquarell- es olajfesték az összes színekben kaphatók.

Horváthné es Rónainé
KÖNYV- ES PAPIRÜZLETE
KOSSUTH-UTCA 15.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előra fizetendők.

Büdal-ut 92. számú ujonnan épült ház és egy buzaöld eladó. Tudakozódni lehet a fenti számú házbán.

Egy szoba, konyha istálló 310 fill. kertet együtt a Seregélyesi-úton eladó. Tudakozódni Alsókirálysor 9. szám alatt.

Bézmalom-úton 3. számúház és ugyanott egy ház hely elköltözés miatt eladó.

Újves felsőruha varróné házakhoz ajánlkozók. Cim a kiadóhivatásban.

Budapesti szanatóriumban évekig dolgozott masszázsozó, vizsgálókezelő, szépségápolóné ajánlkozók a nagyérdemű hölgyközhöz. Parányi Olaj-u. 2. Telefon 211.

Éveldelemző ház, korema és bolti helyiségekkel Simor-utcában eladó. Cim a kiadóhivatásban.

Tágas műhely azonnal kiadó Széchenyi-utca 28. sz. alatt.

Nagyüzemi ribizke termő bokrok csomónként 10 fillért, nyárfája, kitűnő faj szarvaca (földi spen) palánták 6 dbt. 3 fillér, 10 dbt. 14 fillér, 50 dbt. 60 fillér, 100 dbt. 1 korona 60 fillérre — kaphatók Széchenyi-u. 28.

Bélváros legalkalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó vagy kiadó. Cim a kiadóban.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhoz szállítva: l. r. poroszszeszt 4.40, szapári szemet 2.80, palotai szemet 1.40, aprított tűzfát 3.20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készítenek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete,

Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófénykép-színháza

NOVEMBER 20-ÁN,

csütörtökön

MEGNYILIK.



Csütörtökön két előadás:
Délután: fél 6 órakor.
Este: 9 órakor.



Jegyek mindkét előadásra válthatók Krausz Verona dohány-főzsdéjében és az Apollo jegypénztáránál csütörtökön d. e. 10 órától 12 óráig és délután 4 órától kezdve.

Ha azt akarja, hogy bársónysima, szép kezei legyenek használjon **BENZOETEJKRÉMET.** Kapható STEINER BÉLA drogériájában. Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

ELVEM KIS HASZON NAGY FORGALOM.

Márton Károly

kárpitos, diszító és paplankészítő. — Székesfehérvár, Háltér 17. Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármimemű e szakmába végő munkához jutni, vagy ilyen cikke van szüksege, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy mérsékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni. Elvállalok bármimemű szakmába vágó új munkákat, ugyszintén átdolgozásokat házon kívül is.

Tisztelettel
Márton Károly.

A LEGIOBB PAPAN.

Aspirin
tabletták

fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb. elismert fájdalomcsillapító szer.
A valódi Aspirinnek sok az utánzata, azért kérjük, hogy az Aspirint „Bayer” féle Aspirin tabletták csomagolásában szerezzék be. Erredeti csomagolás 20 tablettát a 0,5 gr. 1 kor. 20 fill.
Minden tablettán az Aspirin szó látható.



Kaszás Lajos

A Magyar Vendéglősök Országos Egyesületének v. elnöke
ÁTVETTE
A MAGYAR KIRÁLY

szállodát, vendéglőt és kávéházat
melyet modernül renoválva a legnagyobb figyelemmel és szoliditással vezet tovább.
Elsőrangú tiszta szobák, finom ételek és italok.
Fontos kiszolgálás.

ELVEM SZOLID

VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyházépület.

KÉSZIT. Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédli stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szállodák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel! — Szalonok, raganyos ágybetétek, lőszőr vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

Raktáron tartok

gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronától kezdve), párnákat, Brisse-bisse-eket, rézrudak, rézvitrágen rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszék állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárpitos és diszító.

ELVEM SZOLID



Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.



Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.



Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbé is kaphatók legolcsóbb árák mellett.



Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
Levitáson és hangoláson a legújanyosban eszközölköttek.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe,
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.